

ских средств и психотропных веществ, являются штраф (ст. 127, 129, 260, 261 КоАП РТ), штраф вместе с конфискацией предмета административного правонарушения (ст. 128, 131 КоАП РТ).

С учетом вышеизложенного, а также исходя из политики государства в данной сфере и наличия смежных составов наркопреступлений и административных наркоделиктов, административные правонарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ следует характеризовать в качестве общественно опасных деяний.

На основе законодательного определения административного правонарушения и специфики рассматриваемых деликтов понятие «административная ответственность за правонарушения, связанные с наркотическими средствами и психотропными веществами» можно сформулировать как «общественно опасное, противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, посягающее на общественные отношения в области охраны здоровья и общественной нравственности, правопорядка и общественной безопасности, выражающееся в нарушении установленного государством режима оборота наркотических средств и психотропных веществ, за которое законодательством установлена административная ответственность».

УДК 342.9

М.А. Куприянчик

ПРАВО НА ЗАЩИТУ ГРАЖДАН В ХОДЕ ПРЕСЕЧЕНИЯ РАСПИТИЯ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

Учитывая актуальность проблемы пьянства и алкоголизма, органами внутренних дел (ОВД) во взаимодействии с иными государственными органами реализуется соответствующий комплекс профилактических мероприятий. Так, в целях снижения количества преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, выявляются места производства и незаконной реализации самогона и фальсифицированных спиртных напитков. Стоит отметить, что в борьбе с пьянством и алкоголизмом милиция не ограничивается только применением административного ресурса. В нашей деятельности используются всевозможные общепрофилактические формы и методы. К одним из них относятся систематически проводимые профилактические акции, каждая из которых, так или иначе, затрагивает вопросы предупреждения пьянства и алкоголизма.

За распитие спиртных напитков граждане привлекаются к административной ответственности согласно Кодексу Республики Беларусь об административных правонарушениях. Лица, злоупотребляющие алко-

лем, ставят свою семью в социально опасное положение, большинство семейных скандалов и домашнего насилия происходит именно по причине употребления алкогольных напитков. При этом данная категория граждан подает негативный пример своим детям, которые в дальнейшем, возможно, будут считать это нормой.

Если не имеется возможности доставить задержанных в специализированный изолятор, они будут содержаться в ОВД на бесплатной основе. Граждане, содержащиеся в ОВД, помещаются в комнату для задержанных и находятся там до момента их вытрезвления.

Специализированный изолятор является структурным подразделением территориального ОВД, входящим в состав милиции общественной безопасности, предназначенным для содержания лиц, в отношении которых применено административное задержание за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, а также за совершение в состоянии алкогольного опьянения административных правонарушений, за которые может быть наложено административное взыскание в виде административного ареста, до их вытрезвления.

Основными задачами специализированного изолятора являются: содержание административно задержанных до их вытрезвления; пресечение административных правонарушений, связанных с появлением лиц в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, и пресечение административных правонарушений, за которые может быть наложено административное взыскание в виде административного ареста, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения.

Граждане, которые содержатся в специализированном изоляторе, обеспечиваются трехразовым питанием, спальным местом, постельным бельем, медицинским уходом со стороны сотрудников специализированного изолятора, а также имеют право на внесение залога родственниками для того, чтобы не находиться в специализированном изоляторе до решения суда по делу. Благодаря специализированным изоляторам в стране снижается уровень употребления (распития) алкогольных напитков, тем самым снижается и уровень преступности, совершаемой в состоянии алкогольного опьянения.

Анализируя правовое обеспечение граждан нашей страны в сравнении с российским законодательством, стоит отметить, что белорусское законодательство в большей мере обеспечивает права граждан в ходе пресечения распития алкогольных напитков. Стоит также отметить, что неотъемлемой частью регулирования данной деятельности является наличие специализированных изоляторов, отсутствующих в Российской Федерации.